

COMUNA VALEA LUPULUI  
JUDETUL IASI  
Nr. inreg. 2492 / 02.02.2021

### REFERAT DE APROBARE

#### **la proiectul de hotarare privind INSTITUIREA REGULAMENTULUI PRIVIND RESPECTAREA CONDITIILOR DE PROTEJAREA A MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR ÎN TIMPUL EXECUTĂRII LUCRĂRILOR DE CONSTRUCȚII PE RAZA COMUNEI VALEA LUPULUI**

În temeiul prevederilor art. 211 Dreptul de inițiativă în promovarea actelor administrative - Aleșii locali au dreptul de inițiativă în promovarea actelor administrative, individual sau în grup, îmi exprim inițiativa de promovare prezentului proiect de hotărâre.

Urbanizarea haotică concentrată strict pe obținerea de profit cât mai mare are un impact major atât asupra mediului înconjurător, cât și asupra calității vieții oamenilor. Astfel, în contextul schimbărilor climatice și a epuizării resurselor naturale, sustenabilitatea și reducerea poluării reprezintă o temă esențială, ce necesită atenție urgentă, în special în ceea ce privește activitățile de construcții.

Consiliul Local al comunei Valea Lupului are datoria morală de a îmbunătăți calitatea aerului pentru cetățenii săi. În acest scop considerăm oportună să se impună INSTITUIREA REGULAMENTULUI PRIVIND RESPECTAREA CONDITIILOR DE PROTEJAREA A MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR ÎN TIMPUL EXECUTĂRII LUCRĂRILOR DE CONSTRUCȚII PE RAZA COMUNEI VALEA LUPULUI.

O cantitate majoră de particule în suspensie PM10 (diametru de 10 micrometri) provine din activitatea de construcții din șantiere/demolari/lucrări edilitare gospodărești, activități care se doresc a fi reglementate în acest regulament cu scopul de a reduce poluarea mediului înconjurător.

În acest sens, consultând bunele practici existente pe raza altor localități din țara - municipiul Iași și Timișoara,- propun spre dezbateră și aprobare **Regulamentul** prin care se impune un set de măsuri de prevenție/recomandări și obligații privind activitățile din construcții și desființări/demolări, generatoare de emisii, zgomot și deșeuri. Acest regulament impune inclusiv recomandări conform strategiei “zero deșeuri” și măsuri elementare în construcția unor clădiri sustenabile.

Principiile și elementele strategice ce stau la baza regulamentului includ principiul precauției, principiul prevenirii riscurilor ecologice și a producerii daunelor și înlăturarea cu prioritate a poluanților care periclitează nemijlocit și grav sănătatea oamenilor. De asemenea,

responsabilitatea pentru activitățile de gestionare a deșeurilor provenite din lucrări de construcții și/sau desființări revine generatorilor acestora în conformitate cu principiul “poluatorul plătește” sau după caz, producătorilor în conformitate cu principiul “responsabilitatea producătorului”.

În vederea reducerii poluării pe șantiere este esențială implementarea unor măsuri eficiente de control a prafului și emisiilor, aplicate pentru fiecare activitate generatoare de praf desfășurată pe șantier. De asemenea, este vitală protejarea sănătății populației și implicit securitatea muncii lucrătorilor din șantier. Evaluarea impactului asupra calității aerului se aplică tuturor activităților de construcție/demolare propuse, inclusiv în fazele de curățare a șantierului. Evaluarea șantierului trebuie realizată înaintea începerii oricărei activități lucrative pe șantier/sit.

Prezentul Regulament își propune o abordare coerentă în comuna Valea Lupului, prin recomandarea unor măsuri atât pentru vehiculele care circulă pe drumurile publice sau neamenajate, utilizate în transportul materialelor și deșeurilor aferente șantierelor.

În acest context, consider oportun, dar și urgent, aprobarea proiectului de hotărâre privind  
**INSTITUIREA REGULAMENTULUI PRIVIND RESPECTAREA CONDIȚIILOR DE  
PROTEJAREA A MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR ÎN TIMPUL EXECUTĂRII LUCRĂRILOR  
DE CONSTRUCȚII PE RAZA COMUNEI VALEA LUPULUI.**

**Consilier local,  
Munteanu Marius Iulian**

